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One-minute takeaway 

• Approval for Government handling of the Coronavirus crisis falls for the third week in 

a row to the lowest level since 12th March (47%)   

• 60% disapprove of government handling of access to PPE equipment for NHS staff 

and essential workers 

• Half (55%) of Scottish adults approve of the Scottish Government’s handling of 

Coronavirus 

• Approval for the way the NHS has handled the pandemic sits at 87% whilst approval 

for care home providers handling of the outbreak sits at 67% 

• 31% think the government has handled the situation as well as any past government 

possibly could have, while 26% think the government has handled things worse than 

other past governments would have done 

• Sunak and Johnson have the highest approval ratings out of leading Conservative 

politicians for the ways they have handled their role in the outbreak, Patel meanwhile 

is more polarising  

• The vast majority (79%) of the public are following lockdown instructions as strictly as 

ever, although some have started to bend the rules a bit if it won’t harm anyone 

•  The public are resoundingly against any places being re-opened on the 8th of May 
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The government’s crisis response  

Fal l in approval of the government’s handl ing of 

the cris is 

For the third week in a row, approval ratings for the government’s handling of the Coronavirus crisis, 
to its lowest level in 7 weeks. This week approval of government handling is 47%, while 30% 
disapprove. This is a drop from a positive net score of +21% down to +13% and is now at its lowest 
level since 12th March, before the lockdown measures were brought in.  

 

 

Similarly, confidence in the Government’s ability to handle the situation also fell, from +18% last week 
to +15% this week.  
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Meanwhile, three in five (60%) disapprove of the Government’s handling of access to PPE equipment 

for NHS staff and essential workers. 

 

 

We asked respondents to think about this Government (led by Boris Johnson and the Conservatives) 

specifically vs. other governments Britain has had in the past led by other prime ministers or other 

parties.  

Within this context, three in ten (31%) think the current Government has handled things as well as any 

government could have, and that no other government would have done things differently. Meanwhile, 

31% do think some of the problems currently are the result of decisions this government took which 

past governments would not have taken, and a further one in four (26%) think the current Government 

has handled things worse than past governments would have. 
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government’s handling of Coronavirus. Furthermore, in London 38% approve of Sadiq Khan’s actions, 

while 23% disapprove. In Wales, 29% approve versus 38% who disapprove. 

Meanwhile, support for the way the NHS has handled the Coronavirus pandemic is very high (87% 

approve), and two thirds (67%) approve of the way care home providers have handled the crisis.  

Approval  of leading Conservat ive pol i t ic ians  handl ing 

of thei r  ro le in this  outbreak  

Asked more specifically about how leading Conservative politicians have handled their role in the 

Coronavirus response so far, Sunak and Johnson fare the best. Half (51%) approve of the 

Chancellor’s handing of Coronavirus in his capacity, while 48% approve of Johnson’s handling of his 

role as Prime Minister during this pandemic. Meanwhile, more people disapprove than approve of the 

way Priti Patel has handled her role during the outbreak, with a third (37%) disapproving.  
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Lockdown 

The majori ty are sticking to the lockdown rules, 

although some have started bending the rules  

On the whole, the vast majority of the UK public seem to be abiding by lockdown rules quite 

stringently.  Four in five (79%) say they are following the lockdown restrictions and instructions as 

strictly as they were when they were first introduced. However, 14% say they are starting to be more 

relaxed about bending the rules slightly now if they don’t think it will harm anyone, while 3% say they 

never followed the rules strictly in the first place.  

In terms of the types of ways people admit to bending the rules in the last 5 weeks, a quarter have 

gone to the shops for non-essentials (23%), while a fifth (21%) have admitted to going out more than 

once a day for exercise. Meanwhile, 15% have admitted to visiting family they do not live with and 

13% have met up with friends and family to go for a walk. 
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With the next review period for the lockdown coming up next Thursday, the public are resoundingly 

against any places being re-opened on the 8th of May. 

 

 

 

Headline voting intention 

Conservatives maintain strong lead in the polls  

The Conservatives are on half of the GB vote share, on 51%, up 1 point from last week. Meanwhile, 

Labour remains steady at 33% of the vote. 
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